　

造价工程师《工程计价》每日一练（11.6）
　1 、 2009 年已建成年产 10 万吨的某钢厂，其投资额为 4000 万元， 2013 年拟建生产 50 万吨的钢厂项目，建设期 2 年。自 2009 年至 2013 年每年平均造价指数递增 4% ，预计建设期 2 年平均造价指数递减 5% ，估算拟建钢厂的静态投资额为(　)万元(生产能力指数取 0.8 )。
　　A 、 16958 　　　 B 、 16815 C 、 14496 　　　 D 、 15304
　　2 、按照生产能力指数法( x = 0.8 ， f = 1.1 )，如将设计中的化工生产系统的生产能力提高到三倍，投资额将增加(　)。
　　A 、 118.9 % B 、 158.3 % C 、 164.9 % D 、 191.5 %
　　3 、下列投资估算方法中，属于以设备购置费为基础估算建设项目固定资产投资的方法是(　)。
　　A 、生产能力指数法 B 、朗格系数法 C 、指标估算法 D 、定额估算法
　　4 、已知某类工程的朗格系数见下表。若该项目的设备购置费 E 为 1500 万元，则配管工程费为(　)万元。朗格系数 K12.574内容( a )包括基础、设备、绝热、油漆及设备安装费 E × 1.5
　　( b )包括上述在内和配管工程费 ( a )× 1.2
　　( c )装置直接费 ( b )× 1.3
　　( d )总费用 C ( c )× 1.1
　　A 、 3861 B 、 2700 C 、 450 D 、 300
　　5 、一般先按材料费占设备费百分比计算出材料费，再分别根据相适应的占设备百分比或占材料百分比的投资估算指标计算设备安装费和材料安装费的安装工程费估算方法适合(　)。
　　A 、工业设备安装费估算 B 、工业金属结构安装工程估算
　　C 、工艺管道安装工程估算 D 、变电站安装工程估算
　　6 、某企业全年的销售收入是 3000 万元，经营成本占全部销售收入的 40% ，年其他营业费用为 600 万元，应收账款年周转次数是 6 次，则应收账款估算额为(　)万元。
　　A 、 100 B 、 200 C 、 400 D 、 500
　　7 、某建设项目达到设计能力后，全场定员 2000 人，工资和福利费按照每人每年 20000 元估算。每年的其他费用为 1000 万元，其中其他制造费 600 万元，现金的周转次数为每年 10 次。则该项目现金年估算额为(　)万元。
　　A 、 500 B 、 460 C 、 440 D 、 400
　　8 、某建设项目投产后，应付账款的最低周转天数为 15 天，预计年销售收入为 12000 万元，年经营成本9000 万元，其中外购原材料、燃料及其他材料费为 7200 万元，则该项目的应付账款估算额为(　)万元。
　　A 、 500 B 、 375 C 、 300 D 、 125
　　9 、工业建筑设计评价中，下列不同平面形状的建筑物，其建筑物周长与建筑面积比 K 周按从小到大顺序排列正确的是(　)。
　　A 、正方形 → 矩形 →T 形 →L 形
　　B 、矩形 → 正方形 →T 形 →L 形
　　C 、 T 形 →L 形 → 正方形 → 矩形
　　D 、 L 形 →T 形 → 矩形 → 正方形
　　10 、在工业项目的工艺设计过程中，影响工程造价的主要因素包括(　)。
　　A 、生产方法、工艺流程、功能分区
　　B 、产品方案、工艺流程、设备选型
　　C 、工艺流程、功能分区、运输方式
　　D 、工艺流程、原材料供应、运输方式
　　1 、A生产能力指数 C 2 =C 1 ( Q 2 /Q 1 ) x ?f=4000 ( 50/10 ) 0.8 ( 1+4% ) 4 =16957.7 万元。参见教材 P121 。
　　2 、C利用公式： C 2 =C 1 ( Q 2 /Q 1 ) X ?f ，其中生产能力提高三倍，则 Q 2 /Q 1 =3 ，故 C 2 /C 1 =3 0.8 ×1.1=2.649 。则投资额增加为 2.649-1=1.649 ，即 164.9% 。参见教材 P121 。
　　3 、B朗格系数法是以设备费购置费为基数，乘以适当系数来推算项目的静态投资。参见教材 P122 。
　　4 、C配管工程费= 1500×1.5× ( 1.2 - 1 )= 450 万元。参见教材 P123 。
　　15 、D变配电、自动仪表安装工程估算。以单项工程为单元，根据专业设计的具体内容，一般先按材料费占设备费百分比计算出材料费，再分别根据相适应的占设备百分比或占材料百分比的投资估算指标或类似工程造价资料计算设备安装费和材料安装费。参见教材 P126 。
　　6 、B应收账款 = 年经营成本 / 应收账款周转次数。 3000×40%/6=200 。参见教材 P128 。
　　7 、A现金年估算额=( 2000×2 万+ 1000 )/ 10 = 500 万元。参见教材 P128 。
　　8 、C应付账款周转次数 =360/ 流动资金最低周转天数 =360/15=24 ;应付账款 = 外购原材料、燃料动力费及其他材料费用 / 应付账款周转次数 =7200/24=300 。参见教材 P129 。
　　9 、AK 周按圆形、正方形、矩形、 T 型、 L 型依次增大。参见教材 P137 。
　　10 、B工艺设计阶段影响工程造价的主要因素包括：建设规模、标准和产品方案;工艺流程和主要设备的选型;主要原材料、燃料供应情况;生产组织及生产过程中的劳动定员情况; “ 三废 ” 治理及环保措施等。
